

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Házhoz Hordva 80 fill.  
Vidékre postán 1.40 k.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelenik mindennap.

# KOLOZSVÁRI HIRLAP

Egy négyszögcentiméternyi hirdetés ár 3 fillér. Gyárosok kereskedők és iparosok árak vezményben részesülnek.

Apróhirdetés 60 fillér.

Nyiltéri cikkek garmond sora után 40 fillér fizetendő.

FÜGGETLEN NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Egyetem-utca 6. szám.

Felelős szerkesztő:  
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY

Lapkiadó:  
KOVÁCS IMRE.

Telefonszám 379.

## TÁVIRATOK.

### György Endre bucsuja.

Budapest, október 23. (Saj. tud.) György Endre ma bucsuzott el a földművelésügyi minisztérium tisztviselőitől s bucsubeszédében kijelentette, hogy előre látja felujjulni a magyarság évezredek óta látott polgárvért s a koporsók tömkelegét. Utána Feilitzsch Arthur báró foglalta el székét.

### Vészi miniszteri tanácsos.

Budapest, okt. 23. (Saj. tud.) Vészi József a „Budapesti Napló“ szerkesztője ezen állásától megvált. Távozásának oka, hogy Bercik Árpád helyébe a miniszterelnöki sajtóiroda főnökévé nevezik ki, miniszteri tanácsosi ranggal.

### Prielle Kornélia házassága.

Budapest, okt. 23. (Saját tud.) Prielle Kornélia lemondott azon szándékáról, hogy Van der Hoschkehez menjen feleségül. Hir szerint fiává fogadja Hoschket.

### Papok által fellázított község.

Budapest, okt. 23. (Saját tud.) Gróf Batthyányi Ervin bögötei iskolájának ma lett volna a megnyitása. A környékbei papság azonban már hetek óta templomi beszédekkel fanatizálta a népet, hogy a megnyitást erőszakkal akadályozza meg. A felbujtogatott tömeg Tarcay Lajost, az iskola tanítóját és a szocialista párt részéről megjelent Csizmadia Sándort tényleg megtámadta. A megtámadottak menekülni voltak kénytelenek és csak a közbelépett csendőrök vették elejét a vérengzésnek. Tarcay és Csizmadia Kis-Czell állomásra menekültek, hol a vasuti személyzet rohant rájuk és csak a vonat elindulása mentette meg őket a komolyabb bántalmazástól.

### A Zeysig-ügy.

Budapest, okt. 23. (Saj. tud.) Bakonyi vizsgálóbíró ma ismét kihallgatta Baneth s ezután Fekete kihallgatása főleg Zigányhoz intézett levelének „nagyfogul“ és „nagy muffy“ kifejezéseire vonatkozott, mely kifejezések alatt beavatott forrásból származó híradás szerint Kristóffy József értendő. — Egy hírlapíró ma kérdést intézett Bánffy Dezső báróhoz az „Az Ujság“ ama híradására vonatkozóan, hogy állítólag Léderer társaságában június folyamán Berlinbe járt. Bánffy a kérdésre megvetéssel mondotta a következőt: „Effele híresztelésekre nem dementálok.“

### Négy új főispán.

Budapest, okt. 23. (Saj. tud.) A király ő felsége kinevezte: Teleki László grófot Kolozsvármegye és Kolozsvár sz. kir. város, — Tahy István kamarást Pest vármegye, — Nagy László alispánt Szatmár vármegye — és Vásárhelyi Bélát Arad vármegye főispánjává

### Vasuti katasztrófa az állomáson.

Budapest, okt. 23. (Saját tud.) A Pragerhof és Budapest között közlekedő 207. számú személyvonat a székesfehérvári vasútállomáson több teherkocsival összeütközött. Sok kocsit megrongálódott, két utas pedig súlyosan megsebesült.

### Baneth és Fekete a vizsgálóbíró előtt.

Budapest, okt. 23. (Saját tud.) Bakonyi vizsgálóbíró ma délelőtt újból kihallgatta Baneth Sándort. Déli 12 órára Fekete Józsefet idézték meg, a kit teljes két óráig fogvatartott a vizsgálóbíró.

### Körjegyző a börtönben.

Trencsén, okt. 23. (Saj. tud.) Ma Piacsek Jakab, volt pruzskai

körjegyzőt hivatalos pénzek elsikkasztá-áért és többrendbeli okirat-hamisításért nyolc havi börtönre ítélte a trencsényi kir. törvényszék.

### Egy modern iskola.

Jelentéktelen faluban: Bögötön a természettudományos fölfogás pedagógiai ápolására iskolát alapított Batthyány Ervin gróf Aféle kísérleti állomásnak szánta az iskolát, ahol a fejlődő gyermeklelkektől távoltartják a régi nyomokon járó valláserkölcsi oktatás rendszerét és a hazai pedagógiában merőben újszerű eszközökkel művelik meg az értelmét. Szocialista apostol lesz a tanítójuk, könyvvel, ruhával ott látják el őket az iskolában szóval az egész eljárását a szocializmus hitelvei alapján építik föl. A szocializmus ugyan az állam köteletségé teszi a gyermekek nevelését, bizonyos életkor betöltése után elvonja őket a házi tűzhely mellől, hogy a családfő mellett az anya is áldozhasson a létföntartó munkának. Az a fölfogása továbbá, hogy a jövő generáció fölnevelése nemcsak kötelessége, de joga is az államnak, mert a jövő generáció az ő támasza lesz s neki jussa van ahhoz, hogy ezt a támaszt a saját képére állapítsa meg.

Divatos jelszavak régóta követelik Magyarországon az oktatás államosítását, de nem akadt még kormány, amelyik kérlelhetetlen határozottsággal mert volna ehhez a kérdéshez hozzányulni. Magyarországon ugyanis az a sajtóságos helyzet, hogy a népnek vágyai a jelszavak egész tömegében élnek, öncéltól hirdeti is ezeket a jelszavakat boldog boldogtalan, de mikor cselekvésről van szó, megjelenik a reakció sötét szelleme és még a kormányzó hatalmat is tehetetlen-ségre kárhoztatja a modernizáló törekvésekkel szemben. Kivált az oktatás területén érezhető ennek a szellemnek makacs garázdasága. A felekezeti iskolákat világért sem adnák ki a kezükből azok az elölteleken épült társadalmi frakciók, amelyeknek nyilvánvalóan nem lehet céljuk, hogy az állam polgárai egységes s tisztán az állam céljaira hasznos szellemben neveltsenek, hanem föttörékvésük, hogy a maguk engedelmes nyáját az idők végtelenségéig

megtartsák és szaporítsák. Ezek az osztályok a társadalmi fejlődés megnyomorítói az állam omnipotencia jelszavával küzdenek az iskolát államosító törekvésekkel szemben, a vallást féltik, az erkölcsöt óvják és a kenetes takaró alatt gondosan őrzik mindazt, ami nekik gyümölcsozik évezredek óta.

Most is kigyót-békát kiáltanak a Batthyány Ervin vállalkozására. Csak ma nyitották meg az iskolát és máris megbélyegzik. Nekik nem kell kísérleti állomás, ők sohasem voltak hivei a kísérletezésnek, a szabad vizsgálódásnak, mert ezek mindig a tudomány országutját javítják és a tisztító szerszámokkal az utszéli árokba lökdösik mindenfelé az utat resztő dogmákat. Tartaniok kell most is attól, hogy a bögöti eksperimentáció veszedelmes eredményeket fog hozni rájuk s elmulással nagyon hamar fogja megörvendeztetni az idő a haladó emberiséget.

A fekete internacionálé ezerszer is megátkozta már az új iskolát. Mekkora bűn ez! Ha fel tudná fogni a népnek értelme, nem ülne föl azoknak, akik az átkot szórják. És milyen nehéz helyzete van az iskolának, a mefyet ellenségek izzó gyűlölete övez, minő sorsa annak a kis ártatlan világító fénynek ott a szellemi sötétség vak éjszakájában! Látnivaló, mekkora küzdelmet kell majd folytatniok Magyarországon a fölvilágosítás apostolainak, ha egyszer a működés területét fölzsabadítják a számukra

Az iskola ügye fontosabb kérdés nálunk minden más politikai törekvésnél. Akik eddig nem hitték el ezt, azokat is meggyőzheti a bögötei példa. Nálunk csak butítani lehet szabadon, a fölvilágosítókra ezren rontanak rá egyszerűen, hogy ártalmatlanat tegyék őket. Csak test járhatja szabadon a nyomoruság kálváriáját, a lelket csenevész korában lebilincselik. Hol van az erő, amely megtörje a bilincseket!

Nehéz küldetés vár az apostolokra.

**Legrégibb nyomdaüzlet a Gámán J. örököse könyvnyomdája Kolozsvárt Kossuth Lajos-u. 10. szám.**

**Hol az Egy forintos áruház?** Kossuth L.-utca 3. sz. (a volt Belmagyar-utca)

A nagyérdemű vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, hol mindenféle diszmű, játék, porcellán, üveg és rövidárak, konyha berendezések, fényűzési Bijoutri, bőröndök, bőrárak, nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatók:

**Már 30 fillértől**

Kossuth Lajos-utca 3. sz.

**LAKATOS JÓZSEF.**





életet élt a férjével. Egyedül csak a házasságukból származó gyermekek tartották meg a köteléket a házaspár között. A napról-napra ismétlődő házi perpatvarok, valamint súlyosabb természetű veszedések ezt a kepcset is meglazították a házastársak között s lassankint az asszony meggyűlölte a férjét s ezért elhatározta, hogy véget vet a reá nézve lealázó viszonyoknak.

Ez az elhatározás tegnap este érlelődött tette. Az asszony összedelözködött s bejelentette az urának, hogy többé nem osztja meg vele az életet. A férje hiába kérelmezte, az asszony hajthatatlan maradt s ott hagyta a megunt családi tüzhelyet a gyermekekkel együtt s felszállt a Boroshebes felé Aradról indított 104-es számú vonatra.

A vonat fél 7 órakor érkezett meg a ternova-kurtakéri állomásra, ahol a zaklatott kedélyű türelmetlen asszony nem várva meg a vonat teljes megállását, le akart ugorni a még lendületben levő vasuti kocsirol. Sietségében azonban megbotlott s a vasuti kocsikerekei alá znhant, ahol keresztül gördült rajta a kerék, mindkét lábát tőből lemetszette.

A sajnálatos balesetet szenvedett asszonyt első orvosi segédlemben Borsos Béla dr. aradi törvényszéki orvos részesítette s az ő rendelkezésére a beteget beszállították a Borosjenői kórházba, ahol azonnal amputálták mindkét lábát, amelyeket már csak izomroncsok tartották a törzshöz.

A balesetről tüstént értesítették Opra Léna férjét, a ki nyomban feleségéhez sietett. Az asszonyt a nagy vérvesztéstől halálos betegen látta viszont elhagyott férje, a ki zokogva kért tőle bocsánatot s ott ki is békültek.

## HIREK.

— A polgármester elutazása. Szvacsin Géza polgármester tegnap délbén hivatalos ügyben Budapestre utazott. Távollétében Fekete Nagy Béla h. polgármester helyettesíti.

— A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara október hó 26-án (csütörtök) d. u. 4 órákor közgyűlést tart. Tárgysorozatának főbb pontjai a következők: Elnöki közlemények. Ügyforgalmi jelentés. Kolozsvár városi élmi piac rendtartási szabályzata. Gázórákat előállító hazai ipar támogatása. Kereskedő tanonccig rendezése az új ipartörvényben. Az irnoki állás betöltése. Az 1906. évi költségelirányzat. Esetleges indítványok.

— Értekezlet a vörheny-

járvány ügyében. Tegnap délelőtt a polgármester elnökléte alatt Bartha János főorvos, Erdélyi Károly róm. kath. főgimnáziumi igazgató és Féder Ottó polgármesteri titkár értekezletet tartottak. A főorvos bejelentette, hogy tudomása szerint a róm. kath. főgimnázium konviktusában 3 vörheny megbetegedési eset fordult elő. Ezért a főorvos javaslatára elhatározták, hogy a gimnáziumot 5-éig bezárják.

— Munkástanfolyamok Kolozsvárt. Üdvös intézményt hoznositott meg a kolozsvári munkásszakegyesület vezetősége. Mint a múlt években úgy az idén is tudományos előadásokat rendez a munkásság részére. Az előadások erre a célra alkalmas helyiségben, az építőmunkás szakegyesületben (Kosztuth Lajos-utca 17. sz.) november tizenhetedikétől kezdődőleg tartatnak. Sorozatos előadásokat tartanak: Dr. Konrádi Dániel egyetemi tanárségéd a fertőző betegségekről, Péterfi Tibor egyetemi tanárségéd a darvinizmus köréből jelenetek a létért való küzdelemből címen. Dr. Kreutzer Lórád kerék. akadémia tanár, a tudományok szocializmusról tart előadást. Gazdasági előadások sorozatát Kun Béla hírlapíró kezdi meg a gazdálkodás formáiról szóló előadásával. Az előadások hétfőn, szerdán és pénteken tartatnak és este 8 órákor kezdődnek.

— Eljegyzés. Mandula Izsák a helybeli orth. izr. iskola tanítója eljegyezte Mármorstein Jakab szilágyfölszékbi birtokos kedves lányát, Pepit.

— Felolvasó ünnepély a munkás tanfolyam javára. A kolozsvári munkás szervezettek végrehajtó bizottsága a munkástanfolyamok alapj. javára november hó 5-én (vasárnap) délután 2 és háromnegyed órákor a Vigadó nagytermében felolvasó ünnepélyt rendez, melynek gazdag és érdekes műsora a következő: 1. Nyitány. Zongorán előadja Virányi Jenő, a kolozsvári Nemzeti Színház karmestere. 2. Szocializmus és költészet Felolvasás. Tartja Csizmadia Sándor. 3. Dalok. Énekli Kálai Jolán, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja. Zongorán kíséri Virányi karmester. 4. Hazugságok és igazságok. Felolvasás. Tartja Gárdos Mariska. 5. Anyám mosni jár Irta Csizmadia Sándor. Szavalja Horváth Paula, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja. 6. Dalok. Énekli Vécsei Géza, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja. Zongorán kíséri Virányi karmester. 7. Szocializmus és színház. Felolvasás. Tartja dr. Janovics Jenő, a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója. 8. Forradalom. Irta Csizmadia S. Szavalja Sebestyén Géza, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja. 9. Induló. Zongorán előadja Virányi Jenő karmester.

— A monostori tűzkárosultak segélyezése. Azután a nagy tüvész után, mely Kolozsvárnak monostori részében elhamvasztotta tizenkét szegény ember hajlékát és a téli időre egybegyűjtött gabonáját, takarmányát, Szvacsin Géza polgármester az összes kerületi kapitányok útján gyűjtést indított a tűzkárosultak segélyezésére. Az egyes kapitányok a

napokban szolgáltatták át a könyöradományokat, a melyek összesége 812 K. 87 fillér. Szvacsin Géza polgármester a begyűlt könyöradományokat a kár nagyságának figyelembe vétele mellett a következőképen osztotta fel a tűzkárosultak között: Kapusán Pál ker. rendőr kapott 113 K. 67 fillért, Marosán Juon 136 K. 66 fillért, Irimiá György 82 korona, 35 fillért, özv. Pap Danilláné 30 K., Pap Gligor 43 K. 92 fillért, Papp Juon 21 K. 95 fillért, Pipás Vaszi 85 K., Pipás Pével 27 K. 45 fillért, Pozsár Vaszi 65 K. 88 fillért, Pozsár József 115 K., Bukur György 30 K., Alb Pével 10 K. 95 fillért.

— A mentők működése. A tegnapi nap folyamán 4 esetben nyújtottak első segélyt derék mentők. (Magszurt inas.) Az esetek részletei a következők: A Bereg utcában hancurozás közben Malinás Mihály szobafestő inasnak egyik társa az arcába szurt. A telefonon kihívott mentők a helyszínen beköltötték a könnyebb természetű sérülést. (Verekedés.) Kis-utca 70. sz. alatt verekezés közben Vég Mihály munkás súlyos szurást szenvedett, úgy hogy a sebészeti klinikára kellett szállítani. (A gondatlanság áldozata.) Szülői gondatlanság miatt Grünfeld Irén 4 éves kis leány leesett a padlásról Széchenyi-tér 31. számú házbán. A mentők egy körülbelül 8 cm. hosszú és 3 cm. széles sebet konstatáltak a tej hátsó részén. Habár a seb súlyos, a felgyógyulás valószínű. (Meggágták az orrát.) Takács Mártonné munkanőt egyik társnője kapával megütötte, a minek következtében az orrán és szemé alatt szenvedett könnyebb természetű sérülést. Takácsné a 67 es számú rendőr a mentőállomásra kísérte, a hol nyomban kötetést alkalmaztak az asszony sérüléseire. Miután beköltötték, elhagyta az állomást.

## Színház—Művészet.

### Heti műsor.

Kedd: Ikrek.  
Szerda: Traviata.  
Csütörtök: Szép Galathea és Tartuife.  
Péntek: Veér Judith rózsája.  
(Ujdonág 1-ször.)  
Szombat: Veér Judith rózsája.  
(d. u.: Koldus diák.  
Vasárnap: ) este: A bajusz.

## REGÉNY.

### Az apa büne.

Francia regény.

— Nem ölte őt tehát meg, amint mondták? szakította őt félbe Florence, ki visszafojtott lélegzetel hallgatta.

Megöltém? Ki állithatta azt?.. Nem, asszonyom, bármily nagy, megbocsáthatatlan volt is a hibám, azt nem tettem. Megverekedtünk olyan loyálsan, mint a körülmények megengedték. Én e tekintetben annál kevésbé tehetek szemrehányást magamnak, mert gyakorlatképen gyakran viv-

tam Ferdinánddal és tudtam, hogy ügyesen tud vivni. Csoda is, hogy a diadal, szomorú diadal, az enyém lett . . .

— Nem kísérlette meg Ernesztin meggátolni ezt a gyalázatos párbajt?

— Megtett mindent, amit tehetett, közénk vetette magát, megpróbált bennünket lefegyverezni. De ereje nem volt elegendő bátorságával. A fegyvercsattogástól elrémülve, ajultan esett össze. A viadal különben alig tartott egy percig. Anélkül, hogy megfoghatam volna, mi történt, kardom pengéje a Ferdinánd mellét találta; Ernesztin mellé esett.

A rémület, melyet magam körül terjesztettem, nyugtalanítani kezdett. Réműlettel szemlétem két áldozatomat s arra gondoltam hogy a fegyvert, mely bátyámat találta, most magam ellen fordítom. De a Champfleurné belépése, kit balsorsom fő okának tekintettem, újra felköltötte haragomat.

»Itt a maga művel« kiáltottam s a lábához dobtam a kardot, aztán kifutottam a kastélyból mint valami örült.

A nap hátralevő részén át a mezőn baragoltam. Nem mertem a házba visszatérni, amelybe anyi gyászt hoztam, de nem bírtam távozni sem. Láz gyötört. Csak a patak vize állott rendelkezésemre, hogy magamat fentartsam, a kezemmel merítettem s mohón ittam.

Este felé azonban minden áron szabadulni akartam halálos aggodalmamból és közeledtem Barralhoz, hogy tudakozódjam itten. Az országuton egy lovas vettem észre, ki a kastélyból látszott jönni s kibem karakterisztikus felszereléséről, a falusi orvost ismertem fel. Elhatároztam, hogy őt kérdezzem meg, de nem volt rá szükség. Amint meglátott, megállott sápadtságom, nyugtalanságom, valamint egyenruhám kétségén kívül elég felvilágosítást nyújthattak neki, Köszönt és így szól:

(Folyt. köv.)

## Nyílttér.

1. drb. legfinomabb nickel ketűer szeműveg v. osiptető (orvosi rendelésre is) 1 frt. — 1 darab borotva írásbéli jótállás mellett 1 frt.

Késműárak, látszerészeti cikkek, vivóesskössök, stb., nagy választékban

### Kun Mátyás

műkösszőrűs, kés- és kadműves, lát-szerészüzletében.

KOLOZSVART, Kossuth Lajos-u. 2. sz.

Kösszőrűlések, javítások és nickeiezések elvállaltatnak.

### Apró hirdetések.

Egy csinosan butorozott szoba Erzsébet ut 13. szám a kiadó.



Kitünő minőségű és a legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó árban a

# BRASSAI PORTLAND CEMENT-GYÁR

BRASSÓBAN.

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre Deák Ferenc utca 39., Segesváry és Társa, uraknál.

## Pénzt

takarít meg magának, aki hibás vagy elromlott óráját nálam javíttatja meg. Próbálja meg mindenki, bámulatos olcsó árakon szakszerű tiszta precíz munka. Jóljárásért írásbeli kezességet vállalok.

Aki szemüveget vagy cvickert nállam vesz, mindenkinek a szeméhez választva, vagy orvosi rendelésre is, a legfinomabb kristályüveggel 60 krtól 1 forintig.

Szakképzett és gyakorlott munkám által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é közönségnek kis pénzért jó munkával szolgálhatok.

Javitok legkényesebb Chronometer és Chronograph ütő repetir órákat is a legszakszerűbben. Tisztelettel

### Somi Imre

műorás és látszerkereskedő,  
Emke-tér 1. sz. (Ev. ref. theol.  
épülete alatt.

## Wesselényi

szálloda éttermében

szelvényes étkező  
füzetek 20 % en-  
gedménynyel válthatók.



B. pártfogásért esedezik  
**Manás József,**  
tulajdonos.

## Kárpáti mell-thea és növény-szirup

◀ legjobb mindennemű ▶  
köhögés, rekedtség és hurut

— elmulasztására. —  
Még gyermekek nál is használható!

Főraktár:

## Burger Frigyes

„Egyszarvu“ gyógyszerárában  
Kolozsvár,  
Mátyás-tér 10. szám.

## Hol található igazi magyaros konyha?

Hol lehet a legjobban  
és legolcsóbban étkezni?

## Sipos József

a „Kispipa“ és „Ujvilág“  
vendéglősnél

Szentlélek-utca 2.

A joghallgató urak és tanuló-  
ifjúság szíves figyelmébe ajánlja  
vendéglőjét, hol kitünő házi koszi  
és valódi finom asztali borok kap-  
hatók. Pontos kiszolgálás. A leg-  
olcsóbb abona. Tisztelettel

SIPOS JÓZSEF vendéglős,  
Szentlélek utca 2.

## Tonczár Antal

vizvezeték szerelő Kolozsvárt.

Tisztelettel tudatom a m. t.  
megrendelő közönséggel, hogy  
Fellegvár-ut 28. sz lakásomról  
üzlethelyiségemet Julius 1-161  
kezdve áttettem

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá.

Midőn eddigi szíves pártfo-  
gásáért hálás köszönetet mon-  
dok, kérem továbbra is nagy-  
becsű pártfogásukat.

Tisztelettel

**Tonczár Antal,**  
vizvezeték szerelő  
Kolozsvár, Viz utca 2. sz.

## Fontos hogy elolvassa.

Páratlan alkalmi vétel.

- 1 darab valódi Solingeni bo-  
rotva vászon tokban,
- 1 darab borotva ecset nickel  
foglatban,
- 1 drb kitünő minőségű Szappan,
- 1 drb lapos, fehér uri tolkés,  
két pengével

**4 korona,**

vidékre bérmentve 4 kor. 90 fill.

## Deutsch Miksa

orvosi műszer, kötszer és  
látszer-gyára.

Raktár:

Mátyás király-tér 5. szám.

Köszörülések és nickelezések  
gyorsan és olcsón.

## Sárkány S. Bankháza

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI, Ó-utca 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab osztályosorsjáték főarúsítója.

Sürgöncim:

SÁRKÁNYEK Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és  
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpa-  
pirokra, bárhol elzálogosított sors-  
jegyeket saját pénzzel kiváltok és ezekre nagyobb köl-  
csönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő Kedvező feltételek  
mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámító-  
lom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kap-  
hatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre va-  
ló betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintén minden levelet,  
válaszbélyeg nélkül is, rö-  
gön el intézek.

**SÁRKÁNY S. BANKHÁZA**  
BUDAPEST, VI, Ó-UTCZA 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett  
cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már  
megjelentek és kérem gyuttal b. megrendeléseit, a  
legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden  
nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy  
nyereménynyel még nem lettek kisor solva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

**SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI, Ó-utca 6.**

Megrendelem önöknél a ..... számú } egész  
} fél } sorsjegyet  
} negyed }  
} nyolczad }

és ennek árát postautalvánnyal küldöm.  
kérem utánvenni.

A nem kívántat  
tessék áthuzni.

Név: .....

Lakhely, u. p. ....

## Mosó-intézet!

A nagyérdemű közönség becses tudomására kívánom  
hozni, hogy ujjonnan berendezett

➔ Mosó-intézetet nyitottam. ➔

Semmiféle rongálló szert a mosásnál és gépeket a vasa-  
lásnál nem használlok, hanem mint az eddigi hét év alatt  
ismert cégemet pontos kiszolgálás és szolid elbánással fogom  
tozább folytatni Deák Ferencz-utca 11. sz. a.  
hátul az udvaron és Szentegyház-utca 8. sz a.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, ma-  
radok tisztelettel

**Bari Zsigmondné.**